

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVIII.—Número 14.667

Jueves 8 de Enero de 1948

Precio del ejemplar 50 céntimos

EXPULSION DE LOS COMUNISTAS DE TODOS LOS CUERPOS LEGISLADORES DEL BRASIL

Son un senador, 14 diputados y 43 miembros de las legislaturas de varios Estados

EL PRESIDENTE DUTRA REFRENDA LA LEY DE EXPULSION

Adopción de precauciones en evitación de sabotajes

Río de Janeiro, 8 (2 t.).—La Cámara de Diputados ha aprobado un proyecto de ley por el que se anulan las actas de los diputados comunistas. El proyecto fué aprobado por 161 votos a favor y 74 en contra. Inmediatamente después, el Senado aprobó también la ley, y se

REPERCUSION EN EL MUNDO DE LAS DECLARACIONES DE NUESTRO MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

Las declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, han tenido honda repercusión en la Prensa de todo el mundo. No podía ser de otra manera. Con profundo conocimiento de causa, las palabras de nuestro ministro son el mejor augurio para España en el año que acaba de comenzar. Frente a la situación caótica del mundo, España puede esperar confiada el porvenir. Quien desde el departamento que regenta paso momentos de amargura al

contemplar la maniobra de axfisia contra nuestra Patria, y vivió, día a día, los propósitos de las turbias maniobras contra nuestra nación que no tenía más delito que su posición plenamente anticomunista y su amor a una paz basada en la justicia, según la clara definición de Su Santidad, puede hablar hoy serenamente, vaticinar sobre nuestro porvenir, con razones sobradas para que sus palabras tengan el sello de la más rotunda exactitud. De aquí su fundamental trascendencia. De ahí la garantía y acierto con que hemos de recibir las palabras del señor Martín Artajo cuando afirma que la «guerra de nervios contra España» ha terminado con el más rotundo de los fracasos; cuando pone de relieve la importancia internacional del «sobresimiento» en la O. N. U. del mal llamado «caso español»; la derogación del infame acuerdo aislacionista que provocó la retirada de algunos embajadores extranjeros en Madrid.

Las palabras del señor Martín Artajo son contundentes. En este año nuestra economía exterior verá resuelta sus dificultades. Derogada la recomendación de la O. N. U., es de creer que volverán a nuestra Patria los diplomáticos que se ausentaron y, en definitiva, el mundo que ha comenzado a comprender la verdad de España y la razón que nos asiste, se ha dado cuenta ya de que lejos de constituir España una amenaza para la paz es, por el contrario, garantía y defensa de la paz misma. No es que creamos que han cesado del todo las maquinaciones contra nuestra Patria. Nuestros enemigos no han de cesar en su empeño y procurarán dirigernos de nuevo sus torpes ataques. Pero si los anteriores fracasaron, más aún están condenados a la inutilidad lo que ahora intenten. El porvenir se nos presenta claro y despejado y nuestra Patria vuelve a ocupar de nuevo ante el mundo el puesto que por derecho y misión la corresponde.

De aquí el enorme eco que estas declaraciones del señor Martín Artajo ha tenido en la Prensa mundial. Todos los periódicos de Hispanoamérica las han reproducido íntegramente y bajo grandes titulares. Los más importantes diarios de Norteamérica, los de Portugal, Bélgica y otros países, las han dedicado preferente atención. Los periódicos franceses también recogen sus puntos esenciales y señalan la posible intervención de España en la reconstrucción europea. Vemos con ello lo que nuestra Patria está representando en el mundo internacional.

Pero no queremos terminar estas líneas sin recoger el mejor elogio que de dichas declaraciones se ha hecho. Al órgano comunista francés «L'Humanité» no le han gustado y ha publicado sobre ellas unos comentarios adversos. Era natural. Dicha actitud del diario comunista francés señala el claro acierto y oportunidad de las palabras del ministro. No puede gustar a los comunistas que hablen claro y fuerte y además que se nos escuche. En todo caso peor para ellos.

Huelga general comunista en Trieste

Trieste, 8 (1 t.).—El Sindicato único, controlado por los comunistas, ha decretado la huelga general como protesta por la detención de veintinueve simpatizantes con los comunistas.—Efe.

El "Cabo de Buena Esperanza" trae 3.251 toneladas de víveres y otras mercancías argentinas

Barcelona, 7.—Mañana, a las nueve y media, llegará el transatlántico español «Cabo de Buena Esperanza», procedente de Buenos Aires y escalas. Viajan a bordo 99 pasajeros y trae 1.150 toneladas de maíz, 112 de lana, 175 de huevos, 900 de lentejones, 300 de porotos, 46 de cuero, 250 de tocino y 320 de carga diversa.

MAÑANA LLEGARA A AYAMONTE LA VIRGEN DE FATIMA

Una numerosa peregrinación de la archidiócesis rendirá homenaje a la Virgen

IRAN TAMBIEN EL CARDENAL SEGURA Y LAS AUTORIDADES SEVILLANAS

Sevilla, 8.—Coincidiendo con la peregrinación mariana organizada por la archidiócesis de Sevilla, para ofrecer homenaje a la Virgen de Fátima, que hará su entrada en Ayamonte, territorio de esta Archidiócesis, el cardenal arzobispo de Sevilla, doctor Segura, ha explicado en un documento pastoral la importancia y el significado de esa peregrinación, así como los milagros de la Virgen de Fátima.

Dice en su documento que la Virgen de Fátima, en su recorrido por Portugal, ha hecho resurgir la fe cristiana y la piedad de la nación vecina, y subraya que las apariciones de Fátima, en el año 1917, en Portugal, coincidieron con la preparación, en Rusia, de la gran revolución comunista, «que es—afirma el prelado—, el verdadero terror de los pueblos cristianos».

Los peregrinos sevillanos, que son más de 500 entre hombres y mujeres, saldrán esta noche en tren especial para Ayamonte, adonde irá también el cardenal Segura para recibir a la Virgen de Fátima, que llegará aproximadamente a las nueve de la mañana. Se trasladarán también a Ayamonte las primeras autoridades de Sevilla y representaciones de la ciudad y de la provincia, una comisión del Cabildo Catedral y otras de las Asociaciones católicas e Institutos de carácter religioso y piadoso.

Con la peregrinación portuguesa que acompaña a Nuestra Señora, llegarán a Ayamonte los obispos de Leiria y Faro. Se celebrará misa de medio pontifical, con asistencia del cardenal Segura y de los prelados portugueses. Después habrá una solemnisima procesión con el Santísimo Sacramento.

Continúa en la página 3)

Inauguración de viviendas para oficiales en Melilla

Han sido inauguradas también en Nador y en Segangan

Melilla, 8.—Con asistencia del general jefe del Cuerpo de Ejército del Maestrazgo, don Gustavo Urrutia, a quien acompañaban los demás generales con mando en la plaza y todos los jefes de Cuerpos y Armas de la guarnición, han sido inaugurados los primeros grupos de viviendas destinadas a los oficiales y suboficiales. La construcción de estos bloques se debe a la iniciativa y patrocinio del citado general.

El acto comenzó con la entrega de las edificaciones levantadas en la explanada próxima al cuartel del regimiento de Zapadores, donde las autoridades fueron recibidas por el coronel de dicho regimiento, don Gregorio Acosta. El general Urrutia marchó seguidamente a Nador y Segangan, donde inauguró también las viviendas construidas en las proximidades de los acuartelamientos de los grupos de Regulares de Infantería y Caballería número 2, y Regulares de Alhucemas número 5.—Cifra.

LOS EE. UU. DEBEN SER FUERTES PARA PRESERVAR LA PAZ EN TODO EL MUNDO

Truman justifica la ayuda a Grecia y Turquía para asegurar la integridad de esos países

EXPONE A LAS DOS CAMARAS REUNIDAS LA NECESIDAD DE PONER EN VIGOR RAPIDAMENTE EL PLAN MARSHALL

Washington, 7.—El Presidente Truman, en el mensaje que ha pronunciado en la reapertura del Congreso, ha apelado al pueblo de los Estados Unidos para que fije el objetivo de una próspera y nueva década en el desenvolvimiento interno y en el fomento de la paz mundial. El mensaje se ha consagrado en gran parte a los asuntos interiores, incluyendo la recomendación de cierta reducción tributaria, pero en el

campo de los asuntos exteriores hizo algunos comentarios sobre la política norteamericana.

«Hemos aprendido—explicó—que la pérdida de la libertad en cualquier región del mundo significa la pérdida de la libertad para nosotros; que la pérdida de la independencia por cualquier nación aumenta directamente la inseguridad de los Estados Unidos y de todas las naciones libres.»

Habló del «día en que las naciones disminuirán sus armamentos». Pero indicó que los Estados Unidos deben seguir siendo fuertes, para ser una fuerza eficaz para la paz mundial. Dijo que la ayuda a Grecia y Turquía «está justificada por asegurar la continuada integridad de dichos países». «Su independencia tendrá un potente efecto sobre otras naciones del Oriente Medio y Europa, que trabajan para quedar libres de la presión exterior, mientras reparan los daños de la guerra.»

Al referirse al plan Marshall, Truman dijo: «Considero de la más alta importancia que el Congreso autorice el apoyo al programa del restablecimiento europeo para el período del 1 de Abril de 1948 a 30 de Junio de 1952, con una cantidad inicial de seis mil ochocientos millones de dólares para los primeros quince meses.» Insistió en que el Congreso debe actuar prontamente sobre esta medida vital de nuestra política exterior, sobre esta contribución decisiva para la paz del mundo.

Reiteró sus previas declaraciones de confianza en el éxito final de la O. N. U., y prometió continuar el total apoyo a la misma.

El Presidente compareció en persona ante la reunión conjunta de las dos Cámaras que integran el Congreso para dar un mensaje de confianza y construcción al comienzo del año en que se celebrarán elecciones nacionales.

Truman dijo que ninguna nación aislada puede asegurar la paz del mundo por ningún medio y recalco la necesidad de la cooperación, aunque insistiendo en que la dirección es inevitable por parte de los Estados Unidos.—Efe.



El Presidente Truman

Otros puntos importantes del discurso de Truman

Washington, 7.—En su mensaje de hoy, en la parte correspondiente a política interior, el Presidente Truman dijo también que cree ha llegado el momento de que Alaska y las Hawaii sean incorporados a la Unión como nuevos Estados.

En otro párrafo del mensaje pidió que se reduzcan los impuestos que soportan diez millones de norteamericanos.

Continúa en la página 3)

Quince muertos al estrellarse un avión en Estados Unidos

Savannah (Georgia, Estados Unidos), 7.—Quince personas han resultado muertas y nueve heridas al caer un avión de pasajeros en un terreno pantanoso junto al río Savannah, 15 kilómetros al sureste de esta ciudad. El avión, de marca Dakota, era un bimotor de la línea costera y transportaba 25 pasajeros, al parecer todos portorriqueños, y dos tripulantes.—Efe.

Siete muchachas griegas se arrojan por un precipicio para evitar ser ultrajadas por los guerrilleros rojos

Habían sido raptadas, huyeron y estaban a punto de ser alcanzadas por sus raptadores.

Atenas, 7.—Las siete muchachas más bellas de Thesproti, en El Epiro, se arrojaron a un precipicio para evitar el ser ultrajadas por los guerrilleros rojos que las perseguían. Las heroicas muchachas, que habían sido raptadas por los rojos, lograron escapar de ellos, pero al verse alcanzadas por los mismos, decidieron precipitarse en el abismo.

El gesto de estas jóvenes griegas es la repetición del que durante la ocupación otomana llevaron a cabo otras jóvenes patriotas de Salongo, quienes también prefirieron la muerte antes de caer en manos de los enemigos de su patria.—Efe.

BRANDAO NIEGA QUE EL HAYA DICHO QUE STALIN SUFRA UNA PARALISIS PARCIAL

Río de Janeiro, 8 (1 t.).—El ex embajador del Brasil en Moscú, Pimentel Brandao, ha desmentido a un corresponsal de la United Press las declaraciones que le fueron atribuidas en el sentido de que Stalin sufra parálisis parcial. Dijo Pimentel Brandao que cuando se hallaba en Estocolmo, de regreso a Río de Janeiro, informó sobre la entrevista que sostuvo con Stalin en Sochi, donde suele reposar de sus tareas. «La última vez que vi a Stalin—dijo Brandao—, fué el primero de Mayo de 1947, y me pareció que cojeaba ligeramente, lo cual no le impidió subir solo los escalones del mausoleo de Lenin. De ahí a estar parálisis y gravemente enfermo hay una gran distancia, y sólo el haber deformado mis palabras, o la confusión, pueden explicar el origen de la noticia que ha circulado en el extranjero.—Efe.

LLEGAN A CABO JUBY LOS MINISTROS DEL AIRE, AGRICULTURA E INDUSTRIA

Emprenden el regreso a Madrid los ministros de O. Públicas y Gobernación

Cabo Juby, 7.—A las 10,35 ha tomado tierra en este aeródromo el avión T-32, en el que viajan los ministros de Agricultura, Aire e Industria y Comercio, el otro aparato, el T-31, en el que viajan los acompañantes de los ministros, a las diecinueve horas se encontraba a una hora de Cabo Juby.

El ministro de Obras Públicas, en Oviedo

Oviedo, 7.—El ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, ha presidido en la Diputación provincial el acto de toma de posesión de don Paulino Vigón, don Eusebio Abascal y don Rafael Sarandese, como miembros del Instituto de Estudios Asturianos. El cronista de Asturias, don Constantino Cabal, leyó unas cuartillas en las que destacó la personalidad de dichos señores, y después el ministro pronunció unas palabras para enaltecer la labor que realiza dicho Instituto.

El señor Fernández Ladreda, terminado este acto, emprendió el viaje de regreso a Madrid.

El señor Pérez González visita en Barcelona la Escuela de Puericultura

DESCARRILAMIENTO DEL CORREO DE GALICIA EN VILLAMARCO

No ocurrieron desgracias

León, 8.—Esta mañana descarriló, en la estación de Villamarco, el tren correo de Galicia. No se registraron desgracias personales ni daños materiales. El accidente se produjo a consecuencia de la rotura de un carril. El tráfico ferroviario ha estado interrumpido, por esta causa, durante siete horas, por lo que no se ha recibido correspondencia de Madrid.

Identificación de las víctimas del hundimiento de una casa en Sevilla

Un vecino salvó a un hijo suyo, pero resultó gravemente herido al intentar, sin conseguirlo, salvar a su esposa

Sevilla, 7.—Uno de los heridos ha relatado el hundimiento de la casa que se derrumbó a causa del vendaval. Ha dicho que se produjo al cruzar las vigas del segundo piso. Los vecinos del mismo pudieron salvarse casi en su mayoría, pero cuando todavía había bastantes personas en la finca sobrevino estrepitosamente el hundimiento total de los dos pisos. El vecino del segundo piso, Fran-

cisco, Rodríguez Galiano, al darse cuenta del peligro, corrió a socorrer a un hijo suyo, llamado Francisco, de cinco años, y consiguió salvarle. Dejó al chico en la calle y volvió a la habitación para salvar también a su esposa, Josefa Goy, y cuando la cogió en brazos, se desprendió la techumbre, matando a la mujer e hiriendo gravemente a Francisco. Un muchacho de catorce años quedó colgado de unos herrajes y cayó luego entre los escombros, sin producirse daños apreciables. Entre las personas salvadas figuran las ancianas de setenta años Micaela Rodríguez Varea y Elena Sanz Morales, que habitaban en los huecos de las escaleras.

Va a ser construido en Guadalajara un nuevo Palacio de Justicia

Costará 3.300.000 pesetas

Guadalajara, 7.—El ministerio de Justicia ha hecho la adjudicación para las obras del nuevo edificio del Palacio de Justicia de esta provincia, cuyo presupuesto asciende a tres millones trescientas mil pesetas. El edificio será construido en terrenos cedidos por el Ayuntamiento, situados en el paseo del Doctor Fernández Iparaguire, donde se están construyendo el Gobierno civil y otros edificios oficiales de nueva planta. Las obras comenzarán inmediatamente y serán realizadas con toda celeridad.

Nuevas victorias españolas en el torneo internacional de tenis, de Lisboa

Lisboa, 7.—En el Pabellón de Deportes y ante numerosísimo público, se celebró la cuarta y última jornada del torneo internacional de tenis, que ha dado los siguientes resultados: Massip (España) venció a Harper (Australia), por 6-2 y 6-4.

A continuación, el español Szavoc y el francés Abdesalam realizaron una exhibición a dos sets. El primer set fue ganado por el español por 6-4, y el segundo, por el francés por 13-11.

Por último, se celebró un partido de dobles entre Massip y Bartoli (España) y Cochet y Borotra (Francia). Ganó la pareja española por 6-4, 2-6 y 6-4.

El embajador de la Argentina visitó ayer la Casa-Prisión de José Antonio

Alicante, 7.—El embajador de la Argentina en Madrid, doctor don Pedro Radio, acompañado del gobernador civil y jefe provincial, ha visitado el monasterio de la Casa-Prisión de José Antonio, donde fue recibido por el superior de la Comunidad de Dominicos, que les acompañó en su recorrido por el interior del edificio. Los visitantes, con los que iba también el agregado civil a la Embajada argentina, se detuvieron especialmente en la sala donde se verificó el juicio contra el Fundador de la Falange, la celda que ocupó y el patio en que fue fusilado. Posteriormente el doctor Radio y personalidades que le acompañaban realizaron un viaje por el Norte de la provincia, visitando Calpe y otras localidades de aquella comarca. A su regreso se detuvieron en el real monasterio de la Verónica, situado en el caserío de la Santa Faz, a ocho kilómetros de Alicante.

En breve llegará a España el nuevo ministro de Bolivia

Trae el propósito de concertar varios tratados

Barcelona, 7.—Ha regresado de Madrid el cónsul general de Bolivia, señor Puigcerber, quien manifestó a un redactor de la Agencia Cifra que el nuevo ministro plenipotenciario de su país en Madrid, don Francisco Lazcano, realizará próximamente un viaje a Barcelona para conocer esta ciudad. Dijo a continuación que el nuevo ministro trae el propósito de concertar varios tratados y convenios, entre ellos uno cultural, que prevé la creación de becas para estudiantes y postgraduados, intercambio de catedráticos y de producción bibliográfica y científica. Terminó declarando que el Presidente boliviano, Hertzog, es un gran amigo y admirador de España.

Queda inaugurada la nueva línea aérea Barcelona-Bruselas

Barcelona, 7.—A las dos y media

de la tarde ha rendido viaje en la base de Prat de Llobregat, procedente de Bruselas, el avión Douglas D. C. 3, de la Compañía belga Sobelair, que inaugura en firme el servicio aéreo semanal Bruselas-Barcelona, que se efectuará todos los miércoles. El aparato llegó con dos horas de retraso sobre la anunciada, e invirtió en el trayecto cinco horas, sin hacer escalas. Pasaje y tripulación han sido recibidos en la pista de aterrizaje por el secretario del Consulado general de Bélgica, señor Othon van der Ercken, que representaba al cónsul general de su país, y por las autoridades del campo de aviación. A bordo llegaron seis pasajeros. El aparato emprenderá viaje de regreso el próximo viernes, a las diez de la mañana.

MARIA DE MAEZTU ha fallecido en Buenos Aires

Preparaba su regreso definitivo a España

Buenos Aires, 7.—La Embajada de España ha anunciado que doña María de Maeztu ha fallecido esta madrugada en el balneario de Mar del Plata, donde estaba pasando una temporada de descanso.

Doña María de Maeztu tenía el propósito de emprender un viaje a España el día 14 del corriente mes. Su fallecimiento ha producido gran consternación en los círculos universitarios bonaerenses a los cuales estaba muy ligada.—Efe.

Dolorosa impresión
Buenos Aires, 7.—El fallecimiento de doña María de Maeztu ha causado dolorosa impresión. Aunque hace menos de tres semanas sufrió una delicada operación, no se sabía que su vida estuviera en inminente peligro. Hasta el último momento desplegó extraordinaria actividad en relación con su cátedra, sus conferencias y sus libros. Preparaba su próximo viaje a España con emoción y con su habitual vehemencia, y había expresado el deseo de que su regreso a la Patria fuera definitivo.

La muerte de la ilustre pedagoga española, miembro de una familia que ha gravitado considerablemente en la vida internacional hispana, ha producido enorme impresión en los residentes españoles en la Argentina, además de en los círculos universitarios del país.—Efe.

La insigne pedagoga María de Maeztu, que acaba de fallecer en Buenos Aires, había nacido en 1881. Fue, des-

de su mocedad, una ardiente defensora de la cultura universitaria de la mujer. En el empeño de elevar el nivel cultural de ésta, llevó a cabo María de Maeztu un incansable magisterio, en España y Argentina, por espacio de cuarenta y cinco años.

En 1915 fundó la residencia para señoritas, en Madrid, centro que pronto alcanzó extraordinario florecimiento. Posó en 1919 a Estados Unidos, invitada por las Universidades, y allí desarrolló una serie brillante de conferencias. En cuantos Congresos culturales de tipo feminista se celebraron a lo largo de los últimos veinte años en el mundo, se oyó la voz reposada y sapiente de nuestro ilustre compatriota.

Sus largas estadas en Buenos Aires, a partir de 1926, le dieron como una segunda ciudadanía argentina. Asimismo, fueron frecuentes sus visitas a los países de idioma británico: la Columbia University, de Nueva York; el Kings College, de Londres; y Oxford, a La Habana, a Méjico, llevó su verbo sonoro y ágil el pensamiento de España en cursos y conferencias que a la sazón unían la elegancia expositiva.

En la guerra civil pasó por la gran tragedia de perder a su hermano Ramón, asesinado vilmente por los rojos, igual que su entrañable amigo don Víctor Pradera.

Durante los últimos diez años, María de Maeztu, además de profesora de Filosofía de la Educación en la Universidad de Buenos Aires, ostentó una de las agregadurías culturales de nuestra Embajada en la Argentina. El régimen español de Franco tuvo en la pluma y la palabra de María de Maeztu, asidua colaboradora de "La Prensa" y otros periódicos de gran radio, una defensora serena y firme.

Recordemos, además de su gran labor profesional, algunos de sus libros: "El problema de la ética y la enseñanza de la moral", "Historia de la cultura europea".

Información Local

La fiesta de Reyes en la Base Mixta de Carros de Combate

En las catequesis de niñas y niños se repartieron más de cuatrocientos magníficos juguetes

La fiesta de Reyes ha sido solemnizada y conmemorada con toda esplendor en las Catequesis de niños y niñas, que en la Base Mixta de Carros de Combate de esta ciudad, sostienen las Congregaciones Marianas. Primeramente y por la mañana se celebró la misa de comunión, en la que comulgaron la totalidad de los

niños que habían celebrado ya su primera. Acompañaron a éstos los catequistas. A la misa asistieron el temiente coronel-jefe de la Base, acompañado de sus familiares y algunos jefes. Asimismo asistió una compañía de la tropa que presta su servicio en el citado Centro militar. Celebró la misa el capellán de la Base. A continuación de la misa, los catequistas fueron delicadamente obsequiados con un desayuno espléndido.

LA SOLICITUD DE CARTILLA PROFESIONAL PARA LOS OBREROS DE LA CONSTRUCCION

El «Boletín Oficial del Estado» número 345, de fecha 11 de Diciembre de 1947, publicaba orden del ministerio de Trabajo en la que se daba a las empresas de la construcción y obras públicas un último plazo en relación con la solicitud de la cartilla profesional de la construcción para sus obreros.

Este plazo finaliza el día 15 de Enero actual, antes de cuya fecha deberán solicitar de las Oficinas de Colocación los boletines de inscripción correspondientes, devolviéndolos debidamente rellenos antes del día 15 de Febrero de 1948.

El Servicio Nacional de Encuadramiento y Colocación recuerda a las empresas que los casos de incumplimiento serán sancionados a tenor del artículo 102 de la Reglamentación nacional de la industria.

CUPO DE GASOLINA Y GAS-OIL PARA CAMIONES DEDICADOS AL TRANSPORTE DE MERCANCIAS

Sindicato de Transportes.—Los propietarios de camiones dedicados al transporte de mercancías, a partir de las cuatro de la tarde de mañana, día 9, pueden retirar la tarjeta correspondiente al mes actual para proveerse del cupo de gasolina o gas-oil que les corresponda, en este Sindicato, previa la presentación de la tarjeta del mes anterior.

COOPERATIVA DEL MAGISTERIO

Todos los señores maestros socios de esta Cooperativa, con ejercicio en los pueblos de la provincia, podrán retirar cualquier día laborable, hasta el 20 del actual, el suministro correspondiente al mes de Diciembre próximo pasado.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Félix Sanz Martín y Rosario Sanz Martín, hijos de Félix y Carmen; Elena Herranz Esteban y Milagros Herranz Esteban, hijos de Julián y Elena; José Luis García Agüero, hijo de Desiderio y Hortensia; María del Carmen Domínguez Nieto, hija de Juan y María del Carmen; Gaspar González Criado, hijo de Jesús y Cándida; Miguel Ángel Davía del Villar, hijo de Ensebio y Cecilia; y Francisco Cabrera Moreno, hijo de Julio y Manuela.

Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Sebastián Espinilla Chaves, con Paulina Martín Gregoris; Víctor García López, con María Piedad López Rodríguez, y Manuel Moscuña Alonso, con María de los Angeles María María.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 7.—Premiado con 25 pesetas, número 472. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 72.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

D. Fausto Rodrigo Muñoz

Falleció en Muñozpedro el día 9 de Enero de 1947

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

El funeral que se celebrará en la iglesia de Muñozpedro, el día 10, a las nueve de la mañana, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada esposa doña Micaela Pintos; hijos, hermanos, hermanos políticos y demás familia, Agradecemos la asistencia a tan piadoso acto.

abriendo un simpático acto, que empezó abriendo con unas sencillas, pero cariñosas palabras, el excelentísimo señor obispo de la Diócesis. Animó el doctor Llorente Federico a los niños a seguir frecuentando las Catequesis y a aunar los esfuerzos de todos en pro de una mejor labor, que habría de ir en provecho de ellos. Al preguntar a los niños si le querían, la respuesta fue un sí rotundo, seguido de cariñosos aplausos. A continuación el doctor Llorente hizo a los padres de los niños, allí presentes, una advertencia haciéndoles notar la responsabilidad en que recaen si no procuran que los niños acudan a las Catequesis con la debida regularidad. Terminó sus palabras encomiando la labor magnífica que llevan a cabo las Congregaciones Marianas de Segovia en ese Centro, ayudadas siempre por su teniente coronel-jefe, don Manuel Morato de Tapia. Una salva de aplausos acogió las últimas palabras de nuestro queridísimo prelado.

A continuación se llevó a cabo el reparto de juguetes a los catecúmenos. Se repartieron más de 400 juguetes entre el entusiasmo de los chicosillos. Más de una hora duró ese reparto.

A continuación empezó la parte teatral. Primeramente un coro de catecúmenos representó el entremés «Los limpiabotas», los que fueron muy aplaudidos. Seguidamente se puso en escena la comedia «El tonto de don Serapio», por niños de la Catequesis y algunos congregantes. Don Serapio, con sus ocurrencias, hizo pasar un rato agradable a chicos y grandes. Por último, un coro de villancicos cerró el acto. Las niñas de este coro bailaron y cantaron magníficamente algunos villancicos, por lo que fueron muy aplaudidas, lo mismo que las otras dos comedietas.

El acto fue presenciado por más de 600 personas, que siguieron con todo interés su desarrollo.

En los entreactos, la rondalla de la Base interpretó escogidas piezas de su repertorio.

GUIA MEDICA

Odontólogos y clínicas

B. BARAHONA

MEDICO OCULISTA

Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional.

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Laguna, 3. (Plaza de los Huertos). Segovia

(Censura Sanitaria S. G. 89)

D. VIDAECHEA

MEDICO OCULISTA

Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco

CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA

Teléfono 302

(Censura Sanitaria S. G. 9)

Manuel Souto

Especialista en enfermedades del riñón, vías urinarias, vejiga y próstata

De los Hospitales Provincial y San Carlos, de Madrid

Pasará consulta en Segovia los martes y viernes, de 11 a 1 y de 3 a 5, en el Hotel Comercio Europeo. En Madrid, Reina Victoria, 62.

Teléfonos 234674 y 233207

(Censura Sanitaria S. G. 93)

Salvador Heredero

RAYOS X. DIATERMIA. LUZ ULTRAVIOLETA

Consulta diaria:

SEBULCOR (Segovia)

(Censura sanitaria S. G. 49)

Identificación de las víctimas

Sevilla, 7.—Han sido identificadas las personas que hallaron la muerte en la casa siniestrada. Son: María Navarro Luna, de 69 años; Francisco Gómez Carrascal, de 19, nieto de la anterior; Ana Porcel, de 65; Josefa Goy Sella, de 45; Alfredo Sanz, de 35; y Manuel Sanz García, de 17. Este último falleció en el equipo quirúrgico. La finca es propiedad de doña Corona Anita de Urquijo, que no reside en Sevilla. La administra el abogado sevillano don Manuel Tejero Gómez.

Una casa próxima a la finca, que es ya casi un solar, está siendo derribada, y desde que uno de los arcos fue abatido hacia una enorme presión sobre la finca que ha hundi-do hoy.

Una muerta en Madrid por un ascensor

Madrid, 8.—Ayer, en la calle de Padilla, 82, una mujer que se dedicaba a la venta de productos alimenticios y que representaba tener más de cuarenta años de edad, quedó aprisionada entre el ascensor y la brandilla, sufriendo tan graves heridas en la cabeza, que murió en el acto. El cadáver no pudo ser identificado.

Varios animales perecen en un incendio

Córdoba, 7.—Veintiuna ovejas, 21 borregos y 12 cabras han perecido carbonizadas en la finca «La Castilleja». El incendio comenzó en el establo, y a pesar de los trabajos de extinción que con toda urgencia se emprendieron, no fue posible salvar más que algunas reses vacunas. Las pérdidas pasan de 20.000 pesetas. El siniestro fue casual.

Catorce heridos en el choque de un camión con un autobús

Valencia, 7.—En el término de Puzol, un camión embistió al autobús de línea de Sagunto a Valencia, originando su vuelco. A consecuencia del accidente resultaron catorce heridos, de ellos tres graves, que fueron trasladados al Hospital provincial de Valencia.

Uno de los heridos es el director de la banda municipal de Valencia, don Antonio Palanos. El coche agresor se dió a la fuga.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 3,00 ptas. Cada palabra más, 0,25

PERDIDAS
PERDIDA, pendiente. Gratificaré todo su valor, por ser recuerdo de familia. Merced, 6, bajo.

QUIEN RECOGIERA, día 7, en teatro Cervantes, función 7.30, paraguas señora, color granate, agradeceré devuelva o avise en Puente Muerte y Vidá, 3. Teléfono 533.

TRABAJOS
500 MENSUALES sueldo comisiones representándonos localidades, pueblos. Organización. Apartado 12.204. Madrid.

SE OFRECE chico de 16 años para vaquería, sabiendo ordeñar. Manuel Diego. Valdeprados.

NECESITASE oficial, modista, sabiendo la obligación. Informes: San Juan, 9.

TRASPASOS
SE TRASPASA bar-restaurant en el sitio más céntrico de Valladolid por dedicarse el dueño a otras actividades. Informes: Comercial Aterval, Jesús, 3 y 5. Valladolid. Absténganse curiosos y profesionales.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS
SE NECESITA muchacha mayor, para todo, o asistenta. Perocota, 1, 2.º.

MUCHACHA, se necesita, bien informada, impuesta en cocina, buen sueldo. Avenida Estación, 5.

NECESITO asistenta, mañanas. Cerrillo, 5.

NECESITAN sirvienta o asistenta joven, poquísimo trabajo, informada. Barriuelo, 4.

SE NECESITA muchacha, buenos informes. Cronista Lecea, número 3, primero.

ALQUILERES
NECESITO de cho y espera, amueblados, sitio céntrico. Souto, Hotel Comercio. De 11 a 1, viernes y martes.

VARIOS
PESCADOS, Martín Madrigal S. L., son los mejores y más baratos. Exportamos a la provincia. Teléfonos 197 y 122.

VENTAS
PELETERIA germana. Abrigos moutón, Doré, garras, astrakán. Modelos exclusivos. Precios económicos. Bola, 13, Madrid.

MAQUINA de hacer punto, marca «Dubies», del 30. San Antón, 4.

SE VENDE la chasca de encina de la dehesa de Juan Arandía, jurisdicción de Revenga. Razón: Fernán García, 11; carbonería.

CASA, San Francisco, 7, véndese. Razón, en la misma, segundo piso. De una a dos.

VENDESE dehesa Albadonblasco, 730 hectáreas, pasto y labor. Etreros. Informará E. Gutiérrez. Alfonso XII, 32. Madrid.

VENDO 65 pinos negrales. Simedón Illanas, Fuentepeyayo.

GANADOS
CERDA de 14 arrobas. Vendo, Hilarteras, 6.

VACA suiza, abocada al tercero, vendó o cambio por chotas de año. Miguel Rincón, Carbonero el Mayor.

VACA suiza, recién parida primer parto. Nicolás Herrero, Espirde.

VENDO dos bueyes, de cinco años, para trabajo. Tratar, con Hilario Gómez, Narros de Cuéllar (Segovia).

VACA suiza, recién parida, gran producción, vendo. Emiliano Fuertetaja, Mudrián.

VENDO dos vacas suizas, del tercero, una recién parida y otra abocada, producción 14 azumbres; chota seis meses. San Lorenzo, Nieves, 10.

VENDO choto suizo, de dos días. José Zorrilla, 163.

CERDA cobana, 16 a 17 arrobas, véndese. José Zorrilla, 112.

CERDO, ocho arrobas, celón. Tratar, Estiradores, 11, principal izquierda.

VENDO o cambio, por ganado vacuno buenas condiciones, par de mulas, con la marca y dos dedos. Adolfo, Armuña.



CABALLERO COGNAC DECAÑO

Hacia la formación de un Gobierno del Oeste alemán

Ayer comenzó la Conferencia

PROPUESTA de un PROGRAMA DE OCHO PUNTOS

Francfort.—Esta tarde ha comenzado en las oficinas del Gobierno Militar norteamericano, en Francfort, la conferencia de los primeros ministros de los Estados y las zonas de ocupación británica y estadounidense, con los respectivos generales gobernadores sir Brian Robertson y Lucius D. Clay. Asisten también a la reunión representantes del Consejo Económico bizonal y del Ejecutivo y directores de la Administración.

Programa propuesto por los gobernadores militares

Francfort, 7.—Los gobernadores militares de los Estados Unidos y la Gran Bretaña en Alemania han propuesto un programa de ocho puntos para reforzar la economía de la zona, dándole un Gabinete político, un Cuerpo legislativo, formado por dos Cámaras y un Tribunal Supremo.

Los generales Clay y Robertson, evitando cuidadosamente el empleo de la palabra «gobierno», comunicaron a los funcionarios alemanes las siguientes bases:

Primera. Doblar el número de

membros en la Junta Económica de la Alemania Occidental, el pseudo-Parlamento, hasta llegar a los ciento cuatro miembros.

Segunda. Constituir una segunda Cámara legislativa con 16 miembros, organismo que no tendría facultades sobre asuntos relacionados con los impuestos y los presupuestos.

Tercera. Revisar el actual Comité Ejecutivo, transformándolo en Gabinete. Su presidente, que sería designado por el Comité, tendría facultades para designar entre sus colegas los jefes de la organización de los seis departamentos.

Cuarta. Establecer un Tribunal Supremo.

Quinta. Establecer un Banco de la «unión», que será controlado por los gobernadores militares. Esta entidad tendría facultades para emitir moneda, vigilar la concesión de créditos y omitir los instrumentos de crédito necesarios para su funcionamiento.

Sexta. Permitir que el Consejo obtenga los impuestos recaudados como estime conveniente, para equilibrar el presupuesto.

También controlará el Consejo todo lo referente a Aduanas.

Séptima. El Consejo se hará cargo de todas las funciones económicas que actualmente están delegadas en otros organismos de los Estados, ó en los gobiernos de la zona; la función más importante de éstos es el espinoso problema de la recolección de productos alimenticios.

Octava. El Consejo Económico será ampliado, estableciendo delegaciones del mismo donde se considere oportuno.

El general británico aseguró a los alemanes que, (sin embargo, el objetivo nuestro sigue siendo lograr una Alemania unida, gobernada por un Gobierno alemán capaz de dirigir el país adecuadamente. No reconocemos la división de Alemania. Nosotros no eliminaremos con ello a aquella parte de Alemania que ahora no puede ser incluida en nuestros planes.—Efe.

TAMBIEN NORTEAMERICA HA DIRIGIDO UNA SEVERA ADVERTENCIA A BULGARIA Y YUGOSLAVIA EN RELACION CON EL "GOBIERNO" MARKOS

Washington, 7.—El departamento de Estado anuncia que Estados Unidos y Bulgaria que el reconocimiento del «Gobierno» de Markos (scría claramente contrario a los principios de la Carta de las Naciones Unidas).

Un funcionario del departamento dijo a los periodistas que los representantes diplomáticos norteamericanos en Sofía y Belgrado habían comunicado verbalmente los puntos de vista de Washington con respecto al anuncio hecho por ciertos comunistas griegos de que habían formado un llamado «Gobierno».—Efe.

Se considera muy importante la decisión de Estados Unidos de enviar soldados de Infantería a Grecia

Londres, 7.—En los círculos diplomáticos de Londres se concede gran importancia a las informaciones según las cuales un millar de soldados de Infantería de Marina de los Estados Unidos van a salir para Grecia. Si se confirma esa decisión de hacer una demostración de fuerza en el Mediterráneo oriental—se dice—, se tendrá un claro indicio de cuál va a ser la política exterior norteamericana. Aunque los soldados estadounidenses no hayan de combatir, lo mismo que los británicos que aun se hallan en Grecia, el envío de tropas obliga a Washington a asegurar la victoria del Gobierno helénico sobre los rebeldes, mucho más que lo obligaría la mera ayuda financiera a Atenas.—Efe.

Mañana llegará a Ayamonte la Virgen de Fátima

(Viene de la página 1)

Ornamento. La imagen de la Virgen de Fátima hará su entrada en Ayamonte en una embarcación severamente adornada y, por la tarde, después de los grandes actos marianos que allí se verificarán, en la misma embarcación, será llevada la peregrina imagen a Portugal.—Cifra.

Animación extraordinaria en Ayamonte

Huelva, 8.—Alrededor de las nueve de la mañana hará su entrada en Ayamonte la Virgen de Fátima. Con este motivo, en el pueblo reina una animación extraordinaria. La imagen de Nuestra Señora será trasladada desde Villarreal de Santo Antonio. Las autoridades de Ayamonte han hecho un llamamiento a todos los católicos de la provincia para que asistan a tan solemne acto.

De Huelva partirá, a las siete de la mañana, un tren especial abarrotado de peregrinos y, de Sevilla, llegará el cardenal Segura, con numerosas representaciones de las distintas Hermandades religiosas y muchísimos peregrinos.—Cifra.

Posible combate de desquite entre Joe Louis y Walcott, en el próximo verano

Philadelphia, 7.—Existen grandes probabilidades para que el combate de desquite entre Joe Louis y Joe Walcott se celebre en esta ciudad el próximo verano.

Los dos boxeadores, con sus respectivos representantes, estuvieron ayer aquí para cambiar impresiones con el empresario, Herman Taylor.

La pelea se celebrará en el estadio municipal, que fué la palestra del histórico combate entre Jack Dempsey y Gene Tunney en el año 1926.

Paco Bueno acepta una oferta de los promotores neoyorquinos

San Sebastián, 7.—Paco Bueno, el campeón de España de todos los pesos, vuelve de nuevo a anunciar un viaje al extranjero, esta vez a Norteamérica.

Manifestó que ha recibido una carta de Nueva York, que fué contestada inmediatamente, aceptando en principio el ofrecimiento que se le hacía.

«Para ello—agregó—he tenido que desestimar otra oferta de Cuba, en la que los empresarios de Raul Bretonel, García Alvarez y Gascón, me ofrecían la oportunidad de actuar en La Habana. No he aceptado, porque la proposición de los promotores neoyorquinos es mucho más interesante. Quiero apadrinarme en este viaje el ex campeón del mundo de todas las categorías, Jack Dempsey, y tendría como manager-representante a Galen Begue.

No me indican cuáles serán mis adversarios, pero pelearé dentro de los semipesados, que es lo que me interesa, y debutaré en el local de Las Arenas, de Nueva York, el más importante después del Madison Square Garden. Me hubiera agradao—terminó diciendo Paco Bueno—hacer el viaje con el título nacional de los semipesados, pero no comprendo cómo la Nacional de Boxeo no me ha nombrado aspirante a dicho título, a pesar de conocer que puedo dar muy bien ese peso.»

COÑAC FUNDADOR DOMECO

Recauchutados "CEYLAN"

Reparación de cubiertas de automóviles, cámaras y calzado de todas clases

Precios económicos

Talleres: Eulogio Martín Higuera, 4. SEGOVIA

También se reciben encargos en Gascos, 11

No se devuelven los originales, ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados.

VINOS LA ADUANA TABERNEROS

La propaganda mejor es el género mejor

Vino blanco "LA ADUANA"

ha tomado ya tal fama, que siempre debe tener, vino blanco de LA ADUANA

CASA AMALIO RESTAURANTE

DONDE MEJOR SE COME

Calle de Pozas, 10 Teléfono 226710

(Próximo a calle del Poz) MADRID

(A cincuenta metros de estación "Metro" Noviciado)

"EL SOL DESAPARECERA DENTRO DE CIEN SIGLOS"

Anualmente pierde una masa de 132 billones de toneladas

HABLAN LOS CIENTIFICOS

Lisboa.—En «Vida Mundial» se publica el siguiente artículo:

«En todos los círculos científicos se admite hoy que el sol y las estrellas irradian energía en forma de fotones, magnetones, moléculas, átomos y fragmentos de «citos», así como también que la energía, constituyente universal de la materia, puede manifestarse en los diversos cuerpos o existir en estado de energía libre o de energía latente.

Los astrofísicos afirman que el Sol pierde constantemente peso. Las cifras que ellos indican oscilan entre

los 600 y los 250 millones de toneladas por minuto. Con tal índice, durante los 525.960 minutos que, por término medio, tiene el año, el Sol emite una masa de unos 132 billones de toneladas.

Cuando todavía era una joven estrella roja, emitía 100.000 veces más y cuando ya era estrella blanca, 60.000 veces esa cantidad. Ahora bien, los relativistas afirman que el movimiento que anima a una masa hace que ésta aumente.

Guye calcula que, a la velocidad de 285.000 kilómetros por segundo, la masa se hace veinte veces mayor que en estado de reposo y a los 600.000 kilómetros por segundo, un millón de veces mayor, de lo que se desprende que la masa solar irradiada anualmente en el espacio, llega a adquirir un peso de cien trillones de toneladas, cantidad casi equivalente a la masa de la Tierra.

Cabe, pues, pensar que la masa total expelida por el Sol durante los millares de siglos que el sistema solar tiene de duración, ha tenido tiempo para aglomerarse y formar... ¿quién sabe cuántos millones de millones de globos como el terrestre!, a menos de que se mantenga espaciosa por el espacio, en forma de nube cósmica y en estado no susceptible de condensarse.

De todo esto pueden deducirse otras consecuencias. Los planes captan una parte del flujo solar. La Tierra, en particular, retiene diariamente 187.000 toneladas de masa, y Mercurio, que es el planeta más próximo al Sol, retiene, proporcionalmente, mayor cantidad. Mercurio debe, pues, aumentar rápidamente de tamaño y su movimiento en torno al astro central debe sufrir una perturbación opuesta a la que Einstein explicó tan maravillosamente hace veinte años; no obstante, admitamos que esa perturbación ha quedado oculta por las perturbaciones concomitantes sufridas por los otros planetas; mas en ese caso, o bien las leyes de Kepler, o triunfa la teoría de Einstein.

Desaparecen así los conceptos de intervalo de tiempo, de intervalo de espacio y de curvatura del espacio, y el continuo cuatridimensional, dilatándose indefinidamente, va a diluirse en el abismo del infinito. Por otra parte, las nebulosas extragalácticas acabarían por tener una velocidad de traslación superior a la de la luz, lo que está en forma contradictoria con uno de los fundamentos principios de la relatividad.

Otra consecuencia sería que al Sol sólo le quedarían unos cien siglos de vida. De aquí a entonces, su actividad decrecería rápidamente y, mucho antes de su completa desaparición, sobrevendría la muerte de nuestro planeta, convirtiéndose Júpiter en el centro del nuevo sistema, sistema joviano, pero sería un centro frío (xx-265° centígrados), del que irradiaría un considerable número de frigorías.

Ni siquiera el más poderoso sistema estelar podría escapar a la muerte. Los últimos restos de la energía activa serían consumidos en auroras boreales o australes, y tras esa última manifestación, sólo Dios podría despertar la energía latente y rehacer el Universo.»

Dos agentes "comunistas" detienen al ministro rumano ante la SANTA SEDE

Tuvo que ser auxiliado por carabinieri italianos

Roma, 7.—La Policía italiana ocupó esta noche la residencia del ministro rumano ante el Vaticano, Theodor Solacolo, al solicitar éste ayuda en vista de que «dos agente comunistas» le tenían detenido dentro del edificio.

Dos carabinieri fueron enviados a la Legación, y después de romper la cadena y el candado que cerraban la puerta de entrada, encontraron dentro de la casa al ministro y a dos individuos.

El diplomático manifestó luego al corresponsal de la Agencia United Press que había recibido orden de abandonar el edificio sin llevarse cosa alguna, y que al intentar recoger los papeles oficiales y tomar su automóvil fué encerrado y detenido por los dos sujetos en cuestión.—Efe.

Llegan a Cabo Juby los ministros del Aire, Agricultura e Industria

(Viene de la página 1)

La inauguración del gran teatro Liceo se ha celebrado esta noche en el mismo una gran fiesta, que ha consistido en una cena en la platea, seguida de baile. Asistieron las autoridades locales, y ha honrado el acto con su presencia el ministro de la Gobernación, que se retiró después de la comida.

Llega a Zaragoza el ministro de la Gobernación

Zaragoza, 7.—A las ocho y media ha llegado a esta capital, por carretera, procedente de Barcelona, el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, acompañado de su esposa e hija, del director general de Sanidad, doctor Palanca, y de su secretario. El ministro permanecerá en Zaragoza, para continuar mañana por la mañana viaje a Madrid.

Salida de Zaragoza para Madrid el señor Pérez González

Zaragoza, 8.—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, ha salido con dirección a Madrid, por carretera, poco después de las nueve de la mañana, acompañado de su esposa e hija; del director general de Sanidad, doctor Palanca, y de su secretario y séquito. Fué despedido por las autoridades y jerarquías. El ministro, antes de partir, se detuvo unos momentos para orar ante la Virgen del Pilar.—Cifra.

En auxilio del barco ruso "Dvina"

Han salido algunos barcos soviéticos y japoneses

Aviones yanquis dejan caer lanchas salvavidas y equipos de urgencia

Tokio, 8 (5 t.).—Para prestar auxilio al barco ruso «Dvina», que con 800 pasajeros a bordo está a punto de hundirse en la costa Norte del Japón, han salido algunos barcos soviéticos y japoneses. Un destructor ruso y un buque tanque japonés, el «Yokomaru», han conseguido aproximarse al buque siniestrado. Aviones norteamericanos han volado por encima del «Dvina», dejando caer, en sus inmediaciones, lanchas salvavidas y equipos de urgencia. Los aviadores han comunicado por radio que el brique se encontraba con una inclinación de cinco grados, y que navegaba a la deriva en una mar gruesa. Se informa también que la sala de máquinas está inundada y hace imposible el funcionamiento de aquella, y que en estas condiciones es muy difícil organizar el salvamento de los pasajeros.—Efe.

EL TERROR JUDIO EN PALESTINA

Lanzan una bomba contra una aglomeración de árabes, matando a ocho e hiriendo a 42

De los cinco atacantes murieron tres y fueron detenidos los demás

Jerusalén, 7.—Oficialmente se declara que en la explosión de una bomba en la Puerta de Jaffa, en uno de los barrios árabes de esta capital, ha habido ocho muertos y cuarenta y dos heridos, árabes todos ellos.

El vehículo utilizado por los terroristas era un coche blindado británico que había sido robado de un garaje quince minutos antes. Los terroristas lanzaron su bomba contra una aglomeración de árabes y emprendieron luego la huida. Pero los árabes respondieron al ataque con otra bomba, que hizo reventar uno de los neumáticos del blindado, el cual fué a precipitarse contra un muro. Sus ocupantes saltaron a tierra, perseguidos de cerca por la Policía, y se atrincheraron en el cementerio Mamilah. Tres de ellos resultaron muertos, y otros dos gravemente heridos, fueron detenidos.

Parece ser que el Gobierno de Palestina estudia la posibilidad de declarar la ley marcial en Jerusalén.

El Irgun se declara autor del atentado

Jerusalén, 7.—Los «irgunistas» declaran oficialmente que ellos fueron quienes arrojaron las bombas en la Puerta de Jaffa. Añaden que están firmemente decididos a «destruir todas las vías que conducen a la ciudad vieja y a otros lugares de Palestina.»—Efe.

Dos soldados británicos muertos

Jerusalén, 8 (1 t.).—Dos soldados británicos resultaron muertos en el curso de un ataque llevado a cabo por un grupo de árabes contra un campamento militar británico en El Gina, en el desierto de Gaza, según se anuncia oficialmente. Los atacantes, después de una dura lucha, fueron rechazados. Mientras tanto, según informaciones procedentes de Haifa, se anuncia que en las últimas horas de la noche se produjo un choque entre judíos y árabes, resultando tres judíos muertos y dos árabes heridos.—Efe.

Comienza el debate sobre el programa de ayuda a Europa

(Viene de la página 4)

arma de intromisión en los derechos internos de los países que la reciben. Siempre debemos tener en cuenta—manifestó—, que tratamos con Gobiernos democráticos de naciones soberanas. Hemos afirmado de muchas maneras que la ayuda norteamericana no será utilizada para inmiscuirnos en los derechos soberanos de estos países, sino con propia responsabilidad para elaborar su propia salvación.

Señaló el general Marshall que el concepto de la ayuda norteamericana a Europa se basa en la premisa de que la iniciativa y la cooperación europeas son el requisito previo del restablecimiento europeo. Sólo los mismos europeos—declaró—, pueden, a fin de cuentas, resolver el problema. Cuando se inicie nuestro programa, podemos esperar que los países participantes en el mismo afirmen, como parte orgánica del mismo, sus acuerdos multilaterales. Agregó que sin el restablecimiento del vigor económico de los países libres de Europa y sin la restauración de sus fuerzas sociales y políticas, necesariamente asociados con la recuperación económica, quedarán gravemente perjudicadas las perspectivas para el pueblo norteamericano y para los pueblos libres de todas partes, de encontrar la paz con la justicia, el bienestar y la seguridad.

Recalcó que hay tres principios que deben determinar la cantidad y el momento de la ayuda: aplicarse con eficacia, adecuadamente y con rapidez. Advirtió que a menos que el programa pueda ponerse en funcionamiento el 1 de Abril, o poco después, indudablemente habrá un grave empobrecimiento en algunas de las condiciones básicas sobre las cuales se ha basado todo el proyecto. Dijo que se propone que el Congreso autorice ahora el programa para una duración completa de cuatro años y tres meses, aunque los créditos sólo se han pedido para los primeros veinticinco meses. Decisiones anuales sobre los créditos proporcionarán plena oportunidad para revisión y control. La autorización general para largo plazo proporcionaría ahora el fundamento necesario para continuar el esfuerzo y la cooperación de los países europeos. El programa—declaró seguidamente—, debe facilitar a estos países, hasta fin de Junio de 1952, aquellas partes de importaciones esenciales del hemisferio occidental que ellos mismos no pueden pagar. Las importaciones esenciales comprenden no solamente alimentos, combustibles y otros abastecimientos, sino también equipo o materiales para permitirles incrementar su capacidad productiva.

Calculó a continuación que durante los primeros quince meses, las exportaciones de los países europeos proporcionarán un ingreso suficiente para cubrir casi todas las necesidades de importación de fuentes exteriores al hemisferio occidental.

Recalcó que el total de 15 417.000 millones que ha sido calculado como coste total del programa, dependerá de los acontecimientos actuales, de los propios hechos y de variaciones imprevisibles en el tiempo, según afecte a las cosechas. El coste general—añadió—, no se puede determinar con precisión tan anticipadamente.

A continuación, Marshall dijo: «Nuestra ayuda no se dará simplemente entregando dinero a los Gobiernos europeos. Los países de Europa preparan declaraciones periódicas de las necesidades, teniendo en cuenta los programas en curso de mutua ayuda.»

Marshal declaró a continuación: «Mientras el hambre, la pobreza, la desesperación y el caos resultante amenacen a grandes concentraciones de personas en la Europa occidental, se irá desarrollando sin cesar una inquietud social y una confusión política por todas partes. Abandonados a sus propios recursos, no habrá medio de evitar un malestar económico tan intenso, descontentos sociales tan violentos, confusión política tan extendida y esperanzas del futuro tan destruidas, que las bases históricas de la civilización occidental, de la cual nosotros, por fe y herencia, somos parte integrante, adoptarán una nueva forma, a imagen y semejanza de la tiranía que tuvimos que destruir en Alemania. El vacío que creó la guerra en Europa occidental será llamado por las fuerzas de las cuales nacieron las guerras. Nuestra seguridad nacional estará gravemente amenazada. Viviremos en realidad, en un campamento armado, bajo regulaciones y controles. Pero si damos ayuda eficaz para apoyar la ya visible esperanza que renace en Europa las perspectivas cambiarán rápidamente. La base de la vitalidad política es la recuperación económica. Una paz duradera requiere la restauración de la vitalidad europea occidental. Nos habíamos empeñado en una gran guerra; derramamos nuestros recursos para ganarla; luchamos para hacer posible la verdadera paz. Aunque la guerra terminó, la paz no ha comenzado. No debemos dejar incompleto lo que hemos iniciado. Los dólares no salvarán al mundo. Pero el mundo no puede salvarse sin dólares.»—Efe.

Los EE. UU. deben ser fuertes para preservar la paz en todo el mundo

(Viene de la página 1)

canos que cuentan con ingresos modestos. Los salarios mínimos por hora deberán ser elevados de 40 centavos a 75.

Más adelante se mostró partidario de la pronta implantación del servicio militar obligatorio.

Señaló la gravedad de la inflación «que está socavando el bienestar de nueve millones de familias», y pidió la aplicación del plan que presentó primitivamente para combatir esa amenaza, la cual lleva en sí el peligro de otra depresión como la que sufrimos después del auge inestable que siguió a la primera guerra mundial.»—Efe.

Un nuevo estado para la economía de Alemania occidental

Francfort del Main, 8 (7 t.).—Los gobernadores militares norteamericanos y británicos en Alemania han decidido hoy decretar un nuevo Estado para la economía de la Alemania occidental con una legislación que tendrá por objeto aplastar al «mercado negro» y hacer presión sobre la recolección de víveres para hacer que la zona bizonal se baste por sí misma, lo antes posible.

El gobernador militar norteamericano ha declarado que él y el gobernador inglés darán el primer paso y se reunirán en esta ciudad dos veces al mes con el organismo bizonal gubernamental propuesto en la reunión de los dirigentes alemanes que se celebró ayer. Estos se reunieron hoy por la mañana, por primera vez, en Francfort con la Junta Económica Bipartita que tiene a su cuidado los asuntos bizonales.—Efe.

LIQUIDO

POR FIN DE TEMPORADA A PRECIOS DE REGALO, DE VERDADERA GANGA

ABRIGOS piel negro y color y vestidos últimos modelos

MODAS MARIA LUISA

PLAZA DE FRANCO, 4

VINOS LA ADUANA TABERNEROS

La propaganda mejor es el género mejor

Vino blanco "LA ADUANA"

ha tomado ya tal fama, que siempre debe tener, vino blanco de LA ADUANA

CASA AMALIO RESTAURANTE

DONDE MEJOR SE COME

Calle de Pozas, 10 Teléfono 226710

(Próximo a calle del Poz) MADRID

(A cincuenta metros de estación "Metro" Noviciado)

Desbandada de izquierristas residentes en París

Comprueban que Franco es cada día más fuerte y ya nada tienen que hacer en Europa

Pi y Súñer, y Ferrer, a América

Otro primate desfalca las cajas rojas y uno más estafa y huye

Barcelona, 8 (Exclusiva de Logos).—Informes de París indican que se ha iniciado un verdadero éxodo entre los primates de la antigua izquierda catalana ante las noticias que llegan constantemente de las distintas cancillerías extranjeras con respecto a la liquidación del mal llamado «caso español».

El jefe del titulado «Gobierno» de la Generalidad, Carlos Pi y Súñer, anunció días pasados a sus amigos y correligionarios que se proponía marchar unas semanas a América del Sur, quitando toda clase de importancia a ese proyectado viaje. Sin embargo, ahora se ha sabido, y se ha confirmado por los círculos republicanos españoles de París, la versión de que la intención del ex alcalde de Barcelona es otra. Pi y Súñer, desengañado de poder volver a España, ha firmado un contrato con una empresa de construcción de Montevideo y marcha allí en calidad de ingeniero, acompañado de toda su familia. Según ha manifestado a sus íntimos, no quiere perder más tiempo y ha decidido abandonar totalmente la política.

Por otra parte, el destacado dirigente de la izquierda, Pedro Ferrer, que fué diputado en las últimas Cortes republicanas, y que hace algunos meses llegó a París procedente de Méjico, ha decidido regresar a América para regentar una farmacia que tiene en una ciudad mejicana, afirmando a sus amigos, y en público, que en Europa todo lo que se hace es tiempo perdido, puesto que Franco cada día es más fuerte, y comienza a contar con las simpatías de amplios sectores internacionales.

Igualmente llegan noticias de que el diputado catalanista Bilbeny, ha tenido que huir a Venezuela por haber cometido una importante estafa. Y asimismo, al que fué presidente de la Audiencia de Barcelona, Andreu, se le ha descubierto recientemente un desfalco cometido en las arcas de las organizaciones rojas que todavía pululan por Méjico.

SE ANUNCIA UNA MEJORA DEL TIEMPO

Ayer llovió en casi toda la Península

Madrid, 8.—Información general del tiempo: En las últimas 24 horas cruzaron la península, de Poniente a Levante, dos frentes de lluvias, separados por un claro. Las precipitaciones han sido del orden de diez litros en Galicia, Cantabria y Guadalupe. En general, menores de cinco litros, en el Duero y Centro, e inferiores a un litro en Baleares, Murcia y Ebro. No llovió en la mayor parte de Valencia y Cataluña. Sobraron al mismo tiempo vientos fuertes del Oeste.

Tiempo probable: Algunas precipitaciones, alternando con claros en Cantabria y en la región del Estrecho. Buen tiempo en el resto de España.

Temperaturas: Máxima de 21 en Murcia y mínima de dos bajo cero en León.—Logos.

EL PROBLEMA FERROVIARIO PODRA RESOLVERSE CON LA MAYOR EFICACIA

Esto ha dicho el conde de Guadalhorce al posesionarse de la dirección de la R. E. N. F. E.

Colaborar con Franco--dice el ministro de Obras Públicas--constituye un premio y un honor

Madrid, 8.—Hoy al mediodía ha tenido lugar en el palacio del Consejo de la Renfe, la toma de posesión de su presidente, señor conde de Guadalhorce. Asistieron a dicho acto el ministro de Obras Públicas, que fué quien le dió posesión del cargo; el presidente de las Cortes, el ministro de Hacienda, el subsecretario de Obras Públicas, alcalde de Madrid, directores generales de Ferrocarriles, de Caminos y de Obras Hidráulicas, consejeros de la Renfe, subdirectores,

secretario general del Consejo y demás alto personal de la Renfe.

Palabras del ministro de Obras Públicas

El ministro de Obras Públicas inició el acto pronunciando un discurso, en el que puso de manifiesto su inmensa satisfacción por poner en manos tan competentes como las del conde de Guadalhorce la organización y dirección de los Ferrocarriles españoles, ilustre ingeniero, gran realiza-

dor, patriota ejemplar que prestó a España inolvidables servicios. Dedicó un recuerdo a don Eduardo Alfonso y al señor conde Fontau, que durante la ausencia obligada del conde de Guadalhorce ocuparon la presidencia de esta entidad, y expresó los aciertos que realizaron en el desempeño de su cargo. Después de ofrecerle su ayuda incondicional, el ministro de Obras Públicas dijo que bien conocía que eran muchas las dificultades que había de encontrar en su misión, pero que esperaba que, dada su gran competencia en su especialidad, y su alto espíritu nacional, realizaría una gran obra. Terminó diciendo que colaborar con Franco es hoy un premio y un honor que la Providencia dispensa a los buenos españoles. Desde este momento, y en nombre del Caudillo, dijo el señor Ladreda, os pongo en posesión de la presidencia del Consejo de Administración de la Renfe.

El ministro de Obras Públicas fué muy aplaudido mientras que abrazaba al conde de Guadalhorce.

Contestación del conde de Guadalhorce

A continuación el presidente del Consejo de la Renfe, conde de Guadalhorce, pronunció unas palabras de agradecimiento, visiblemente emocionado por su regreso a España. Dijo que el programa de los ferrocarriles bajo la suprema dirección del Jefe del Estado, puede resolverse con la mayor eficacia. Para ello, agregó, pondré todo mi empeño en cumplir las normas dictadas por Su Excelencia, últimamente. Dijo luego que hay que regularizar la obra del obrero y ganarse su aprecio y corazón. Terminó expresando su adhesión al Jefe del Estado y a su Gobierno.

Al terminar sus palabras el conde de Guadalhorce, escuchó una cariñosa ovación. A continuación, el Consejo se reunió en sesión bajo la presidencia del excelentísimo señor conde de Guadalhorce.—Logos.

LA DIABETES SE EXTIENDE RAPIDAMENTE

Ello puede originar la escasez de insulina dentro de unos años

Berkeley (California), 8 (5 t.). El doctor Alberto Hoassay, premio Nobel de 1947, en una conferencia dada en la Universidad de California, ha advertido que la diabetes se extiende tan rápidamente, que tal vez pueda producirse escasez de insulina en el plazo de unos años. Atribuyó el aumento de diabetes en estos últimos años a que el hombre alcanza una mayor edad, a la reproducción hereditaria y al régimen alimenticio.

Afirmó que aunque hasta ahora solamente la inyección de insulina es el tratamiento que da resultado eficaz para combatir la diabetes, existe la posibilidad de que la ciencia encuentre otro tratamiento para esta enfermedad, siguiendo diferentes métodos y líneas de investigación.—Efe.

Una avioneta militar se estrella en el Retiro

Ha perecido el alférez alumno de la Academia del Aire de León, señor Coing González Oliver

Era hijo del ayudante del ministro del Aire

Madrid, 8.—A mediodía de hoy, una avioneta militar biplano («Fokker»), que volaba sobre Madrid, sufrió una avería en el motor, y al intentar aterrizar en el parque del Retiro, chocó contra un árbol, sufriendo la rotura de un ala. Después el aparato rebotó contra el suelo y quedó destruido. En el accidente resultó muerto el alférez alumno de la Academia del Aire de León, don José María Coing y González Oliver, de veintidós años de edad, hijo del ayudante del ministro del Aire, que actualmente forma parte de la expedición que salió ayer para la Guinea española, acompañando a los ministros del Aire, Agricultura e Industria y Comercio.

El otro tripulante del aparato, alumno general del Aire, don Fernando Gordo Alvarez, resultó con fuertes contusiones en la cara.

En el lugar del suceso se personaron pocos minutos después del accidente el coronel Armijo, jefe de Prensa del ministerio del Aire, y varios cadetes de dicha Arma.

Notificado el suceso al Estado Mayor del Aire, acudieron, en representación del general jefe de la primera región aérea, un ayudante, y el coronel instructor de la región, señor Rodríguez Bescansa, que ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Hospital militar, donde quedó instalado en la capilla ardiente.

El entierro del infortunado aviador se verificará mañana, por la tarde.

El embajador de la Argentina, en Albacete

Albacete, 8.—Han llegado a esta capital el embajador de la Argentina y su esposa, que proceden de Albacete. El pueblo les ha tributado un gran recibimiento. La Diputación Provincial les obsequió con un almuerzo, y después de visitar el Museo Arqueológico, donde les fueron ofrecidos varios presentes de la artesanía local, entre otros una navaja y un magnífico ejemplar del Quijote, salieron con dirección a Madrid. Hasta el límite de la provincia fué acompañado por las autoridades provinciales.—Logos.

Algunos periódicos ingleses, contra el plan Marshall

Londres, 8 (6 t.).—El plan Marshall no ha tenido acogida favorable por parte de todos los diarios londinenses. En contra de él se declaran el «Daily Express»—el de mayor circulación—; el «Evening Standard», el comunista «Daily Worker», y el «Financial Times». Este último lo critica principalmente por las cláusulas relativas a las construcciones navales europeas. Otros diarios, entre ellos el conservador «Daily Mail», el «Daily Telegraph» y «The Times», lo aprueban, aunque algunos con ciertas reservas.

El «Daily Express» dice: El canciller del Echequier ha indicado claramente que se propone aceptar la ayuda del plan Marshall. Es un grave error. Gran Bretaña puede restablecerse por sí sola, y debe hacerlo.

«Daily Worker» manifiesta: Los detalles del programa dicen claramente que los Estados Unidos piensan inundar Europa con los productos para los que necesita mercado y, limitar, al mismo tiempo, la producción europea en lo que respecta a los artículos que podrían competir con los norteamericanos, especialmente en lo que se refiere a construcciones navales. El plan Marshall no puede aliviar de manera importante la crisis británica.

«The Daily Mail» afirma que la ayuda norteamericana es indispensable, mientras que «The Times» expresa sus temores por la proximidad de las elecciones presidenciales norteamericanas que podrían hacer variar los planes de la Administración de Washington.—Efe.

¿HA MUERTO STALIN?

Hasta ahora no ha sido confirmado el rumor recogido por la Reuter



NEW YORK, 8 (URGENTE).—LA AGENCIA UNITED PRESS DICE TEXTUALMENTE: «NOTICIAS DE SUIZA, RECOGIDAS POR LA AGENCIA REUTER, DIFUNDEN EL RUMOR DE QUE STALIN HA MUERTO: HASTA AHORA NO SE HA RECIBIDO CONFIRMACION DE ESE RUMOR, DE NINGUNA FUENTE».

FONDEA EN BARCELONA EL «CABO DE BUENA ESPERANZA»

Barcelona, 8.—Procedente de Buenos Aires y escalas, llegó esta mañana a Barcelona el trasatlántico español «Cabo de Buena Esperanza», conduciendo noventa y nueve pasajeros.

DIECISIETE ARABES RESULTARON MUERTOS EN LA PUERTA DE JAFFA

Jerusalén, 8 (4 t.).—Salvo un tiroteo que ha durado una hora, el resto de la pasada noche ha sido tranquilo, y la Policía dice que no ha habido víctimas en el citado tiroteo, ocurrido en el barrio Demekor Haim. Continúan los trabajos de descombro del hotel Semiranis, de entre cuyos restos han sido extraídos los cadáveres de dos mujeres.

También se anuncia que la explosión de la bomba lanzada contra la Puerta de Jaffa ocasionó la muerte a 17 árabes y causó 36 heridos. Dos policías británicos también resultaron con heridas.

Un primo del Gran Mufti de Jerusalén, muere accidentalmente de un tiro

Jerusalén, 8 (6 t.).—De fuente fidedigna árabe se anuncia que Mahmoud Husseni, primo del Gran Mufti de Jerusalén, ha recibido un tiro accidentalmente y ha fallecido esta mañana en la capital de Palestina. El tiro fué disparado por su propia escopeta. Se dice que el agente dejó escapar el seguro de su arma y tocó el gatillo sin darse cuenta.—Efe.

Intenso tiroteo

Jerusalén, 8 (6 t.).—Guerrilleros árabes atrincherados en Monte Sión y detrás de las murallas de la ciudad, han abierto fuego contra el barrio de Montifiore, a cien metros de distancia, y solamente cincuenta del cuartel general británico en el hotel Rey David. El intenso tiroteo ha durado una hora y continúa en el momento de ser transmitida esta información. Las personas que se hallaban en la calle han tenido que refugiarse en los portales.—Efe.

Siete judíos armados asaltan una clínica y se llevan a un herido

Jerusalén, 8 (5 t.).—Siete judíos

El matador de toros Pedro Robredo se ha casado con una joven cubana

Bilbao, 8.—En la basílica de Begonia han contraído matrimonio esta mañana el matador de toros bilbaíno, Pedro Robredo, con la señorita cubana Julia Garay. Fueron padrinos el padre de la novia, don Indalecio Garay, y la madre del novio doña Anthonia Alonso. Asistieron muchos amigos de los contrayentes y aficionados a la fiesta taurina.—Logos.

armados han penetrado en la clínica de Hassoles y se han llevado al miembro del Irgun Zvai Leumi, Uri Cohe, que resultó herido ayer como consecuencia de la bomba que fué arrojada en la puerta de Jaffa. Los asaltantes intimidaron con sus armas a los enfermeros de la clínica, envolvieron en una manta al herido y lo transportaron a un coche que esperaba en la calle, huyendo a gran velocidad antes de que se pudieran dar los avisos de alarma.—Efe.

Homenaje de la organización sindical al jefe nacional Fermín Sanz Orrio

Se cumple hoy el VI aniversario de su mandato

Madrid, 8.—Hoy al mediodía, en el salón de actos de la Delegación Nacional de Sindicatos, se ha celebrado el homenaje que la organización Sindical dedica a su jefe nacional señor Sanz Orrio, con motivo de cumplirse el VI aniversario de su mandato. Comenzó el acto con unas palabras, en representación de los funcionarios sindicales de toda España, del que lo es de las C. N. S. de Granada Juan Duro del Moral, que puso de relieve que este homenaje se inició en Granada. A continuación el jefe del Sindicato de la Construcción hizo entrega al homenajeado de una placa y un álbum de firmas. Terminó el acto con un breve discurso del señor Sanz Orrio, dando las gracias y exhortando al cumplimiento del deber sindical.—Logos.

La fundación sindical «Sanz Orrio», bajo la advocación de San Fermín de los Navarros

Madrid, 8.—El delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio, al cumplirse el VI aniversario de su actuación, ha colocado la fundación sindical «Sanz Orrio», bajo la advocación de San Fermín de los Navarros, que distribuirá anualmente premios en metálico a los trabajadores que se hayan destacado en el ejercicio profesional.

COMIENZA EL DEBATE SOBRE EL PROGRAMA DE AYUDA A EUROPA

Marshall pide al Congreso le apruebe rápidamente

La aprobación constituirá una gran decisión histórica frente a la determinación de Rusia y del comunismo internacional

Washington, 8 (7 t.).—Ante la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, el secretario de Estado norteamericano, general Marshall, ha pronunciado un discurso en defensa de la rápida aprobación, por el Congreso, del plan de ayuda a Europa. Con este discurso ha comenzado el debate relativo a dicho programa de ayuda.

Marshall manifestó que el plan debe ser aprobado urgentemente por el Congreso para proteger la base histórica de la civilización occidental, a pesar de la confesada determinación de la Unión Soviética y del partido comunista internacional de oponerse y sabotarlo a cada paso. Añadió que la aprobación del programa será una gran decisión histórica.

El Congreso—dijo—debe decidir entre llevar a cabo los requerimientos del problema, o abandonarlo por completo. En favor de nuestro pro-

grama—continuó el secretario de Estado—, podemos decir que, desde luego, proponemos un medio de vender. Si lo llevamos a cabo, creo que el plan tendrá éxito. Nuestro país se enfrenta actualmente con una decisión trascendental. Podemos decidir que los Estados Unidos ayuden activamente a la reconstrucción de Eu-

La huelga general comunista en Trieste

De 40.000 obreros, solamente unos 10.000 se habían sumado al paro a mediados de hoy

El paro ha sorprendido al Gobierno militar aliado

Trieste, 8 (5 t.).—Los Sindicatos obreros, partidarios de Yugoslavia y controlados por los comunistas, han ordenado la primera huelga general en esta ciudad, desde que se creó el territorio libre. La orden fué dada a primera hora de la mañana, pero al mediodía solamente unos diez mil de los cuarenta mil obreros de la ciudad se habían sumado al paro.

El motivo de la huelga es la protesta contra la detención de 29 exguerrilleros partidarios de los comunistas, detenidos el pasado domingo durante un desfile por un suburbio de Trieste. Comparecieron ante un Tribunal militar esta mañana, poco después de darse la orden de huelga, y los acusados han sido puestos en libertad bajo fianza.

La orden de huelga se dió por medio de avisos en los diarios matutinos y por los enlaces sindicales en los astilleros, fábricas y establecimientos comerciales. Este hecho ha constituido una sorpresa para los funcionarios del Gobierno militar aliado, que se enteraron al leerlo en los periódicos. Efe.

«Las nubes deben ser nacionalizadas»

La lluvia artificial origina una disputa

Londres, 8 (7 t.).—El diario «The Times» estudia la disputa que se suscitó en Nevada (Estados Unidos), por la propiedad de unas nubes que fueron utilizadas para producir lluvia artificial. Cuando se logró, el agua cayó en tierras vecinas del que había encargado la lluvia.

El diario dice que el remedio está en la nacionalización de las nubes. El remedio es tan claro como urgente. Las nubes deben ser nacionalizadas, y su control debe confiarse a una Junta de planificadores nebulosos. La experiencia indica que durante los primeros años el coste para el contribuyente puede ser alto, pero tiene que ser provechosa la empresa a la larga.—Efe.